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1. Onucanue poHAA OLIEHOYHBIX CPEACTB (OLICHOYHBIX MATEPHAJIOB)

@oH/ OIICHOYHBIX CPEICTB (OLEHOYHbIE MaTepualibl) BKIOYaeT B ceOs KOHTPOJBHHBIE
3aaHus U (MITM) BOIPOCHI, KOTOPBIE MOTYT OBITh MPEATIOKEHBI 00YJaOIEeMYCsl B paMKaX TEKYyIIeTo
KOHTPOJISl YCIIEBAEMOCTH M MPOMEXKYTOUHOM aTTecTally MO AMCLUUIUIMHE (MOIYNII0). YKa3aHHbIE
KOHTPOJIbHBIE 3aJaHusl W (WIKM) BOMPOCHI IO3BOJISIIOT OLIEHUTh JOCTH)KEHHE OO0ydaroluMcs
IUIAHUPYEMBIX ~ PE3yJbTaTOB OOydYeHUS MO JUCLHUIUIMHE (MOMYJI0), YCTAaHOBJIEHHBIX B
COOTBETCTBYIOLIEH pabouell mporpamme IUCLHUILUIMHBI (MOXyJs), a Takke C(HOPMHPOBAHHOCTH
KOMIIETCHIIMH, YCTAaHOBJIEHHBIX B COOTBETCTBYIOIIEH OOIIEH XapaKTepUCTUKE OCHOBHOM
npodeccuoHanbHON 00pa30BaTENIbHON MPOTPAMMBI.

[lonHble HaMMEHOBaHUS KOMIIETEHIIMM M MHAWKATOPOB UX JIOCTHKEHUS IPEACTaBICHBI B
00111el XapaKTepUCTUKE OCHOBHOM Mpo(hecCHoHaIbHONW 00pa30BaTEIbHON MTPOTPaMMBI.

2. OneHoO4YHBbIE CpeIcTBA (OLEHOYHbIE MAaTEePHAJIbI) /1JIs1 MPOBEAeHUsI TEKYIEro
KOHTPOJIAA YCIIeBAeMOCTH 00yYAKIIUXCH 10 JUCHHUIINHE (MOTYJIIO)

4 cemecTp
IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHUH U (WJIM) BONIPOCOB VI OLIEHKH C)OPMUPOBAHHOCTH
komnerenuuu OIIK 1 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP HocTH:KeHUsI KomneTeHuu OITK-1.1)

1. Paccmotpute dazoByro muarpammy Bi-Pb (puc. 28.24, cnpaBounuk mnon pea. Pasmems). K
KaKOMY THITY OTHOCHUTCS JaHHas auarpamma? Kak mojyduTh TBEpIBIA PacTBOP C COACPKaHUEM
cBuHIA 5%, KakoBa MakcumanbHasi paCTBOPUMOCTb CBHHIIA B BUCMYTE?

2. Fe;03 + Ho = 2Fe + 3H0

JInsi maHHO#M peakiuu HalTh (IpU CTAHAAPTHOM COCTOSIHHUH, MPH YCJIOBHUH Cp = CONSt = Cp29g):
teroBoit ¢ dext npu 298K, npu 400K; uzmenenne saTponuu nipu 298K, npu 400K; usmenenue
cBoOotHOM »Heprun ['m66ca mpu 298K, npu 400K; korcranty paBHoBecus nipu 298K, pu 400K.

3. Kakue xapakTepUCTHKH MaTepHajOB M XMMHYECKUX DPEAKIMH MOXHO OINpeNeiIuTh METOJaMu
KanmopuMeTpun? ONMUIINTE METOIMKY KAJTOPUMETPUUECKOTO SKCIIEPUMEHTA.

4. Bam HE00X0MMO OIPEEIIUTh TEIUIOTY THApPATallMK COJICH MPHU MOJYYSHUH KPUCTAIOTHAPATOB.
Kakune 3akoHbl 5exxaT B OCHOBe »dkcrepuMmeHTta? Kakue skcnepuMeHTajbHbIE [aHHBIE Bam
HE0OX0IMMO MOITY4YUThH?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 321aHUH U (MJIM) BONIPOCOB /1JIf1 OlleHKN ¢)OPMHUPOBAHHOCTH
komnereHuun OIIK 1 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP JocTHXKeHUsT KomneTeHuu OITK-1.2)

JUisl KaKJI0M TOYKU Ha YKa3aHHOM JuarpaMMme BBIIOJIHUTH CIIEAYOLIee:
Omnpenenutsb CKOJIBKO (a3 U KAKMe UMEHHO HAaXOAATCS B PAaBHOBECHU.
Jlatb coctaB 1 Maccy Kaxkaoi ¢a3sl, eciiu macca cMec 10 T.
JU1st TOUKH 5 IOTIOJIHUTENBHO ONPeIeNInTh, YTO U3MEHUTCS, eciu K 10 r. cMecu 100aBUTH 2r.
BelllecTBa B mipu 1o ke Temmeparype.
Juarpamma cocrosinus KIBr-CuBr

Touxa 1 conepxanue CUBI 60%, Temneparypa 600°C, Touka 2 comepxanue CUBI 90%,
temneparypa 300°C, Touka 3 conepsxanne CUBI 60%, Temneparypa 200°C, Touxa 4 comepxaHue
CUBr 55%, Temneparypa 150°C, Touxa 5 conepxanue CUBI 20%, Temneparypa 400 °C
Junarpamma coctosinus Bi-Pb

Touxka 1 conepxanue Bl 70%, temneparypa 250°C, Touxa 2 coxepsanue Bl 90%,
temneparypa 175°C, Touka 3 coxepsxanue Bl 95%, temneparypa 125°C, Touka 4 conepxanue Bi
40%, temnepatypa 75°C, Touxa 5 conepxanue Bi 40%, remneparypa 150 °C
JMuarpamma cocrosinusi Mg-Pb
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Touka 1 comepsxanne Mg 60%, temmeparypa 500°C, Touka 2 coxepsxanme Mg 90%,
temnepatypa 500°C, Touka 3 comepxanue Mg 60%, Temneparypa 350°C, Touxa 4 conepxanue Mg
93%, Temmneparypa 500°C, Touka 5 conepsxanne Mg 60%, Temneparypa 300 °C
JInarpamma coctositaus Mg-Sn

Touxa 1 coxepsxanue MQ 70%, Temmeparypa 600°C, Touka 2 comepxanume MQ 98%,
temmneparypa 550°C, Touka 3 comepsxanne M( 10%, Temneparypa 480°C, Touka 4 conepxkanue SN
75%, Temmneparypa 600°C, Touka 5 conepsxanne SN 40%, Temnepatypa 300°C
Juarpamma cocrosinus Mg-Si

Touxa 1 conepxanue MQ 85%, Temmeparypa 850°C, Touka 2 comepxanume MQ 20%,
temnepatypa 1100°C, Touka 3 comepxanue Si 25%, temneparypa 620°C, Touka 4 conepxanue Si
65%, Temmeparypa 800°C, Touka 5 conepxanne M( 65%, Temneparypa 960°C
Muarpamma cocrosiHusi H>O-CgHsNH>

Touka 1 comepxanme H2O 80%, temmeparypa 160°C, Touka 2 comepxanme HO 90%,
temmepatypa 60°C, Touka 3 conepxanne HoO 10%, Temmeparypa 130°C, Touka 4 comepxanne
H20 60%, Temnepatypa 150°C, Touka 5 conepsxanne CgHsNH2 20%, temmneparypa 60 °C
JMuarpamma cocrosinusa H,O-HNO3
Touxka 1 conepxanne HoO 70%, Temneparypa -10°C, Touka 2 conepxarne HoO 90%,
temmepatypa -30°C, Touka 3 conepxanne H2O 50%, temmneparypa -30°C, Touka 4 coneprkanne
HNO3 80%, temmneparypa -50°C, Touka 5 conepxanne HNO3 60%, Temmnepatypa -60°C.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHMH M (MJIM) BOIIPOCOB /1JIsl OLIEHKHU ¢(hOPMHUPOBAHHOCTH
xommnereHiun OITK 1 (koHTpoaupyeMblii HHAUKATOP AocTH:KeHHs KomneTenmuu OITK-1.3)
1. Paccmotpute dazoyro auarpammy KBr-CuBr (Puc. 28.23, cnpaBounuk mon. pea. Pasmesns).
KakoBa (opmyna xuMuueckoro coemvHeHwus, oOpasyromerocss B gAaHHOW cucreme? Ilpm kakmx
COOTHOIIEHUSX HCXOJHBIX KOMIIOHEHTOB M KaKMX TEMIIepaTypax MOXHO IMOJy4UTh JaHHOE

COeIMHEHUE KpUCTAJUIM3alluel U3 paciuiaBa.
2. Paccmotpute dazoByro auarpammy Ag-Sb (puc. 28.25, cnpaBounuk mox pea. Pasnens), Kakosa
dbopmyna coenuHeHusi, oOpazymomierocs B cucreMe? Ilpu Kakux COOTHOLIECHHSIX MCXOJHBIX
KOMITIOHEHTOB M KaKUX TeMIlepaTypax MOKHO IMOJIyYUTh JaHHOE COEJMHEHUE KpHUCTaUIn3aluen 13
paciuiaBa?
3. Paccmorpute daszoByro aumarpammy Bi-Pb (puc. 28.24, cmpaBounuk mon pen. Pasmens). K
KaKOMY TUIy OTHOCUTCS JNaHHasi auarpamma? I[lpu kakoM COOTHOIIEHHWH KOMIIOHEHTOB U KaKOi
TEMIIEPAType MOXHO IMOJY4YUTh TBEPJIbII pacTBOp ¢ conepxkanuemM BucMmyra 5%? Kakoa
MaKCHUMaJbHasi paCTBOPHUMOCTh BUCMYTa B CBUHIIE?
4. s peakuun Ag2CO3(tB) = Ag20(1B) + CO2(r)

MOJIyYEHBI CIEAYIOIINE TAHHBIE [0 3aBUCUMOCTH KOHCTAHThI PAaBHOBECHUS OT TEMIIEPATYPBhI:

T, K 350 400 450 500

Kp 3.98-10* 1.41.10°° 1.86-10°! 1.48
Omnpenennre CTaHAAPTHYIO SHTAIBIINIO PEAKIIMHU B 3TOM TEMIIEPATYPHOM UHTEPBAJIE.

Ilepeyenb KOHTPOIBHBIX 3alaHUI M (MJIH) BONPOCOB JIsl OEHKH ¢()OPMHUPOBAHHOCTH
kommnerennuu OIIK 2 (koHTpomMpyeMblii HHIUKATOP AocTHKeHNs1 KomneTenmun OITK-2.1)

1. Ha xakux cBOICTBaX akKTUBHPOBAHHOT'O YIJIsi OCHOBAHO €ro MPUMEHEHHE B (PUIIBTPYIOLINX
npotuBorazax? Ilodemy mnpu Oonbmiux KoHHeHTpauusx OB mpoTuBoraz He MOXKeT
3alUIIaTh JUINTEIbHOE BpeMs?

2. CplppeM JuIsl MPOU3BOJICTBA CEPHON KHCIIOTHI CIIY>)KMT MUHEpas nupuT. Ha nepBoii craguu
MIPOM3BOJICTBA TPOBOJAAT OOXKUI MHUpUTA. PaccyuTaTh SHTAIBIUIO IPOLECCA, HCIOJIb3YS
CTaHJapTHBIE TEIJIOThl O0Opa30BaHUS MCXOAHBIX BEIIECTB M MPOAYKTOB peakiuu. Kakoii
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TEXHOJIOTMYECKUI MPUEM HCIIOJIb3YETCs] Ha MPOU3BOJACTBE ISl NIPENOTBPALEHUS CIIEKaHUs
pEaKIMOHHON cMecH?

3. Kak ONBITHBIM IyT€M OMNpPENeNUTh HHTANBINI0 PEAKUUU HEUTpaTu3alii CHIIBHOM
KHUCIIOTBl CWJIbHBIM OCHOBaHueM? Kakyloo yCTaHOBKY Inpu 3ToM Hucnosb3yror? Kakue
TaOJIMYHBIC U IKCTICPUMEHTAIBHBIE TaHHBIC HEOOXO0IUMBI I pacueTa?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aaHUH U (MJIM) BONIPOCOB ISl OLlEHKHA C()OPMHUPOBAHHOCTH
komnerenuun OIIK 2 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP HocTH:KeHUsI kKomneTeHuu OITK-2.2)

1. IIpu uccnenoBanuu aacopOuuu azoTa Ha 1 T akTHBHpoBaHHOrO yris npu 273 K nomyueHsl
CIIEAYIOIINE PE3YNIbTaThl (00BEM MOITIOMEHHOTO ra3a epecYrTaH K H.y.):

p, Topp 4.5 9.2 18.6 40.2
V, em3rt 1.12 2.22 4.22 8.02

2. BrisicHUTE, OMUCHIBAIOTCS JIU 3TH JaHHBIE N30TepMoii JICHTMIOpa U OmpeeTuTe TIOA Th
MTOBEPXHOCTHU a7cOPOEHTa, €CIU B INIOTHOM MOHOCIIOE MOJIEKYJa a30Ta 3aHuMaeT miomaas 0.162
HMZ,

3. Kakue TepmoiHaMu4eckre CBOMCTBA XUMHUECKHUX BEIIECTB U HOHOB, HEOOXOTUMBIE JIIIS

OTpeJieNIeHUs] TEPMOIMHAMUYECKON BEPOSITHOCTH NMPOTEKAHU Mpoliecca, MPUBOISATCS B

TEPMOJIMHAMUYECKHIX TaOIuIax?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHUH M (MJIM) BOIIPOCOB /ISl OLIEHKHU ¢(hOPMHUPOBAHHOCTH
komnerenuuu OIIK 2 (koHTpoMpyeMblii HHANKATOP HocTH:KeHUsI KomneTeHuu OITK-2.3)

1. SnO+C = Sn + 2CO:

Jly1s naHHOM peakiuy HalTu (MpU CTaHIAPTHOM COCTOSTHUM, IIPH YCIIOBUU Cp = CONSt
= Cppo8): TertoBoi 3ddext mpu 298K, mpu 700K; m3menenue surponuu npu 298K, mpu
700K; wusmenenue cBobOomHO¥W »HHeprum [nb66ca mpu 298K, mpum 700K; koHCcTaHTy
paBHoBecus nipu 298K, npu 700K.

2. Sn0O2+CO = Sn0O + CO;

Jly1s naHHOM peakiuy HalTh (MpU CTaHIAPTHOM COCTOSTHUHM, IIPH YCIIOBUU Cp = CONSt
= Cp98): TermtoBoi 3ddext mpu 298K, mpu 700K; nsmenenue sutponuu mnpu 298K, npu
700K; wusmenenue cBoOoaHou »Hepruu [mb66ca mpu 298K, mpu 700K; koHCTaHTy
paBHoBecus nipu 298K, npu 700K.

3. Onpenenute, kakue ¢Ga3bl U B KAKOM KOJMUYECTBE PABHOBECHO COCYIIECTBYIOT B TOYKaX
A1, A2, As 1 As. CKOJIBKO CTENIeHeH CBOOO Il UMEET CUCTYMa B ATHX TOYKaX?

T K CuP, Cu,P,

1200]

1000}-- ) S Se—
800

CupP MoneHaga gonda (x) B cucteme Cu-P
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5 cemecTp
IlepeyeHb KOHTPOJIBHBIX 3a1aHNI M (MJIM) BONPOCOB /ISl OLIEHKH ¢(hOPMHUPOBAHHOCTH
komnerenuun OIIK 1 (koHTpoMpyeMblii HHANKATOP HocTH:KeHUsI KomneTenuu OITK-1.1)

1. Ilpu mpoBeAeHUH KHHETHYECKOTO HKCIEPHUMEHTAa Ui HEKOTOPOH (pepMEeHTAaTHBHOW peakuuu
OKa3aJI0Ch, YTO MIPU BBEJIECHUN WHTHOMTOpPA B CUCTEMY MaKCHMallbHasi CKOPOCTh HE M3MEHWIIACH, a
KOHCTaHTa Mwuxasnuca yBennumiack. KakoB THII MHTMOMPOBAHUS M KaK ONPEICIUTh KOHCTAHTY
MHTHOMpPOBaHUs?

2. TlpaBuno Bant-I'odda m ypaBHeHHMEe AppeHHyca OIMCBHIBAIOT OJHY U Ty K€ 3aBHCHMOCTH
CKOPOCTH peakuuu OT TeMmieparyppl. B uem 3akimoyaercs CXOACTBO HX MaTeMaTHUECKUX
BBIPAYKEHUI?

3. B pesynbrare NpPOBEAEHHOIO KHHETHUYECKOIO OHKCIEPUMEHTA OKa3aJoch, 4YTO IEPUOJ
MOJIyIIPEBPAILEHUS] HEKOTOPOTO BELECTBA OOPaTHO MPONOPLUOHATIEH HAYaJIbHOW KOHLIEHTpPAIUH.
KakoB nopsaok 3Toi peakiuu, Kak OrnpeaeanTb KOHCTaHTy CKOPOCTH?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHUH M (MJIM) BONIPOCOB /1JIs1 OLIEHKHU ¢(hOPMHUPOBAHHOCTH
komnerenuuu OIIK 1 (koHTpoIMpyeMblii HHANKATOP HocTH:KeHUsI KomneTeHuu OITK-1.2)

1.DHeprus akTHBAIIMU PEAKIIUU, TTPUBOJISIIECH K CKHCAHUIO MOJIOKA paBHa 75 KJ[»K/MOJIb.
ITpu Temmepatype 20°C mMomoko ckucaer 3a 10 gacoB. Kak 0/1M0 MOXKHO XpaHUTh
MOJIOKO B XostoxunbHuKe npu 4 °C? BpeMs ckucanus 06paTHO MPOHOPIHOHATEHO
KOHCTAHTE CKOPOCTH.

2.0Oxkucnenue okcuma azora (1) xuciaopomom Bo3gyxa — peakiusi TpeThero mnopsjaka. B
TabaMlle NpPUBEAEHA SKCIEPUMEHTAJIbHAsl 3aBUCHMMOCTh KOHCTAHTBI CKOPOCTH 3TOM
peaKuuu OT TEMIIEPATYPBHI.

T,K 80 143 228 300 413 564
41.8 20.2 10.1 7.1 4.0 2.8

PaccunTaiiTe sHepru0 akTUBALIMHU U TIPEIIKCIIOHEHIIMATbHBIA MHOKUTEINb JJIS 3TOU PEAKIIUH.
3.1lpu n3ydeHnn HEKOTOPOU peakuy ObUIH MOJTYYCHBI CISAYIOIINE TaHHbBIS

2

kin-107°, em®-momp 2-¢ 7t

Bpewmst, mun 0 30 90 130 180
Konnenrpanus, 0,500 0,451 0,373 0,325 0,267
MOJIB/ T

HaiiTi KOHCTaHTY CKOPOCTHU U MOPSAOK Peakiuy rpauueckum crocoOom.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32aHUH U (MJIM) BONIPOCOB /IJIf1 OlleHKN ¢)OPMHUPOBAHHOCTH
komnereHuu OIIK 1 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP HocTHKeHUsT KomneTeHnun OITK-1.3)

1. HpI/I HN3YUYCHUUN HCKOTOpOﬁ pC€aKunuun ObLIN TOJIYYCHBI CJIICAYHOINEC JaHHBIC

Bpewmsti, mun 0 5 10 20 30 40 50
Konrenrpanwus, 0,100 0,081 0,066 0,052 0,041 0,032 | 0,020
MOJTB/JT

HaiiTu KOHCTaHTy CKOPOCTH pacdeTHBIM CHOCOOOM, OMPEAEIUTh CKOPOCTb pEaKIMH yepes3
25 MUHYT.
2. HauanbHas CKOpOCTh OKMCJEHUS CYKI[MHAaTa HaTpusi B (Qymapar HaTpus HOJ
neWicTBueM (epMeHTa CyKIMHOKCHIa3bl Oblla M3MepeHa Ui psiia KOHIEHTpauui

cybcrpara:
[S], mosb i 0.01 0.002 0.001 0.0005 0.00033
r- 10° momp-nt-c? 1.17 0.99 0.79 0.62 0.50

OHpe,I[eJ'II/ITC KOHCTAHTY Muxasnuca u MaKCUMAJIbHYIO CKOPOCTDb JIaHHOM pCaKknuuu.
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3. HawanbHast ckopocth BbiAenenus Oz mpu JeiicTBuu (epMeHTa Ha cyOcTpar Oblia
n3MepeHa s psijia KOHIeNIui cyocTpara:

[S], Monp-

0.050

0.017

0.010

0.0005

0.002

r, v mua

16.6

12.4

10.1

6.6

3.3

Onpenenure KOHCTAaHTY Muxasuca 1 MaKCUMaJIbHYIO CKOPOCTh IaHHOM peaKIiu.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aaHUH U (MJIM) BONPOCOB ISl OLlEHKU C()OPMHUPOBAHHOCTH
komnerenuun OIIK 2 (koHTpoMpyeMblii HHANKATOP HocTH:KeHUsI KomneTeHnun OITK-2.1)
1.Bam HeoOXOaMMO ONPENSIUTh KOHCTAHTY CKOPOCTH PEAKIMH, HO TpeOyeTcss TIpPOBECTH

JKCIIEPUMEHT C MUHUMAJIBHBIMU 3aTpaTaMd BpEMEHM M peakTuBoB. Kakoi merox Bl
BbIOepeTe? Kakne NMEHHO AKCIIepUMEHTaIbHBIE JaHHbIe BaM HE0OX0 MO MOTYIUTh ?

OpHolf W3 BaXHBIX KHUHETUYECKMX XapaKTEPUCTUK pEaKUUu SBISETCS MEpPHOJ
nonymnpespamieHus. M3 MHTErpaiabHbIX 3aBUCUMOCTEH KOHLEHTpAlUMU OT BPEMEHU IS
peakuMii  pasHbIX TMOPSAJKOB  BBIBEIWTE ypPAaBHEHUE CBSA3M  MEXKIAYy IE€PUOJIOM
MOJYIIPEBPAIICHUST M KOHCTAaHTOM CKOpocTH. Kak HCIosib30BaTh 3TH ypaBHEHUS JIA
OTpe/ieNieHUs] KOHCTAaHThl CKOPOCTH U MOPsiAKa peakiuu?

KakoBa kuHeTHueckass MOJelb IOCJIEAOBATEIbHBIX peakiuid mnepBoro mopsaka? Kak
W3MEHAETCA KOHIIEHTPALMS IPOMEKYTOYHOTO BEIECTBA ISl Pa3HBIX CIy4aeB COOTHOIIEHUS
KOHCTAHT CKOPOCTEN OTJEIbHBIX CTAIUMN?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHUH M (MJIM) BOIIPOCOB /ISl OLIEHKHU ¢(hOPMHUPOBAHHOCTH
komuereHuu OIIK 2 (koHTpoJIMpyeMbIii HHAUKATOP A0cTHKeHUs KomnereHunu OIIK-
2.2)

1. Ilpu n3yuyeHun HEKOTOPOH peakIiK ObLIM NOJYUYEHBI CIETYIONINE JAHHbIE

Bpewmst, mun 0 10 40 50 5 30 20
KonuenTpanus, 0,100 0,066 0,032 | 0,020 | 0,081 | 0,041 | 0,052
MOJIB/J

Tpebyercs OTIPENEITUTh KOHCTaHTy  CKOPOCTH  PEaKIUU. [Ipoananuzupyiite

JKCIIEpUMEHTaJIbHbIe JaHHble. Kakoil crmoco0 ompeneneHus: KOHCTaHTBI CKOpPOCTH Bbl
BbIOEpeTe: croco0 MOJICTAHOBKHY, 110 MEPUOY MOIyIpeBpalieHus, rpapuueckuii?

Kak Bpl cucrematusupyere U B KAakOM BHJIE IPEICTaBUTE JaHHBIC JUISL OINpENEICHUS
KOHCTaHTBl CKOpocTH Tpaduyeckum cnocobom. Kak Bl mpoBenere aHaliu3 MOTYyYEHHBIX

pe3yabTaToB?

2. I1pu u3yyeHnn HEKOTOPOH peakluy ObLIM MOJTY4YEHBI CIECAYIOUIUE TaHHbIE
Bpewmsi, mun 0 90 180 30 130
Konnenrpanus, 0,5 0,36 0,27 0,45 0,32
MOJIb/J

Tpebyercss omnpenenuTh mnopsaoK peakuuu. [IpoaHanusupyiiTe SKCIEPUMEHTAIbHBIC
nanable. Kakoift cnoco® ompeneneHus Tmopsaka peakuuu Bwl  BeiOepere: cmoco0
MOICTaHOBKH, TI0 TIEPHOY MOIyIpeBpalieHus, rpapuueckuii, meroa Baut-I'odda?

Kak Bbl cucrematuszupyere © B KakOM BHJI€ NPEACTaBUTE JAHHBIE AJIA OINpPEACIICHUS
nopsiika peakuuu MmetoaoM mnojactaHoBku? Kak Bel mpoBenere aHaiu3 MOTYyYEHHBIX
pe3ynbTaToB?

IlepeyeHb KOHTPOIBHBIX 3aaHUI M (MJIM) BONPOCOB JIsl OEHKH ¢()OPMHUPOBAHHOCTH
komnereHun OIIK 2 (koHTpoJIMpyeMblii HHAMKATOP AocTHKeHus: komneTeHuun OITK-
2.3)

1. Tlpu BeIMOJHEHUH J1A0OPATOPHOWH pabOThl MO U3YYCHUIO KUHETUKH Pa3TIOKEHHS
MEepOKCHIa BOJOpOJa TpeOOoBalOCh OINpeNeuTh 00BeM 00pa30BaBIIEroCs KHCIOPOIA.
Kakum meToz0M 310 ObLII0 crienano? Kak 3To ObU10 peann30BaHO MPAKTHUECKU?



2. llpu BBIONHEHUH JTaOOPATOPHOW pabOTHl MO HW3YUYEHHIO KHUHETHKH PAa3JIOKEHUS
MOYEBHHBI TPEOOBAIOCH OMPEACIUTh ICKTPONPOBOAHOCTh pacTBopa. Kakum mMeTogaoM 310
OBLIO CIeTIaHO, KaKOW MPHOOP UCTIONB30BAIICS [T ONIPEICTICHUS?

3. Ilpu BbImONHEHNH J1A0OPATOPHOK pabOTHI MO KUHETHKE HOAMPOBAHUS alleTOHA TPeOOBAIOCH
AKCIEPUMEHTAJIbHO OINPEAEIUTh KOHLEHTpauuto Hona. Kakum Meronom 310 Obuto caenano? Kak
3TO OBUIO PEaTM30BAHO MPAKTHUECKHU?

4. Ilpu BblIOJIHEHUU 1a0OPATOPHOM pabOTHl MO OMNpPENEICHHUIO AKTUBALMOHHBIX I1apaMETPOB
THIPOJN3a TPET-OyTUIXJIopHuaa TpeOOBAIOCh ONPEACTUTh KOHICHTpPAUWio 0oOpa3oBaBIICHCS
kucioTel. Kakum meTo1om 310 061710 crienano? Kak 3To Ob110 peain30BaHO MPAKTUYECKU?

3. OueHo4HbIe cpeAcTBA (OLeHOYHbIE MATEPHUAJIbI) I NPOBEAeHUSs

NMPOMEKYTOYHOM aTTeCTAMU 00y4AIOUIMXCH M0 JUCHHUILINHE (MOAYJII0)
4 cemectp
IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aaHUH U (MJIM) BOIIPOCOB Uil OLeHKU C)OPMHPOBAHHOCTH
komnereHuuun OIIK 1 (koHTpoMpyeMblii HHIUKATOP AocThxKeHus komnerenmun OIK-1.1)

1. Kakue xapakTepHCTUKH MaTepUajOB M XUMHMYECKUX PEaKIMi MOXHO OIpeNeiIuTh METOJaMu
KajopuMmeTpun? ONHUIINTE METOAUKY KATOPUMETPHUIECKOTO IKCIIEPUMEHTA.

2. Bam HeoOxoaumo ompenenuTh  TEIJIOTY THApaTallMM  COJel MHpH  HOJyYeHHH
KpUCTauIoruaparoB. Kakue 3akoHBI J€XaT B OCHOBE 3KcnepuMeHTa? Kakne skcniepruMeHTalbHbIE
JaHHbIE BaM HEOOXOAUMO MOJYyYUThH?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 321aHUH U (MJIM) BONIPOCOB I OLeHKU C)OPMHPOBAHHOCTH
komnereHun OITK 1 (KOHTPoOJMpPYyeMblii HHAUKATOP AocTHKeHus kKomnerenuu OITK-1.2)

1. Imarpamma cocrosinust KIBr-CuBr. OnpeaenuTs ckoIbKo (a3 ¥ KaKke HMEHHO HaXOIATCS B
paBHOBecHH. J{aTh cocTaB 1 Maccy Kaxou (assl, ecau macca cmecu 10 1. Jlyist Touku 5
JOTIOTHUTEIBHO ONPEAENUTh, 4YTO U3MEeHHTC, eciii K 10 1. cMecu 106aBuTh 2r. BemiectBa B npu
TOH K€ TeMIepaType.

Touka 1 conepsxanue CUBIr 60%, temneparypa 600°C, Touka 2 comepxanue CUuBr 90%,
temneparypa 300°C, Touxa 3 comepsxanne CUBI 60%, Temmepatypa 200°C, Touka 4 conepxkaHue

CUBr 55%, Temneparypa 150°C, Touxa 5 conepxanne CUBI 20%, Temneparypa 400 °C

2. Ilnarpamma cocrosinus Bi-Pb. Onpenenuts ckonbko (a3 v kakne KIMEHHO HAXOIATCS B
paBHOBecuu. [laTh cocTaB u Maccy Kaxkaou ¢assl, eciu Macca cmecu 10 1. J{ms Touku 5
JIOTIOTHUTEIBHO OMPEAETUTh, UTO U3MEHHTCS, eciii K 10 1. cMecu 106aBuTh 2r. Bemectsa B nmpu
TOH K€ TeMIeparype.

Touka 1 conepxanue Bl 70%, Temneparypa 250°C, touxa 2 comepxanue Bl 90%, temneparypa
175°C, Ttouka 3 CoJIep>KaHue Bi 95%, TeMIiepaTypa 125°C, Ttouka 4 coJiep)KaHue Bi 40%,

temneparypa 75°C, Touka 5 comepxanue Bi 40%, remneparypa 150 °C

3. lnarpamma cocrosinust Mg-Pb. Onpeienuth ckosibko (a3 U Kakue HMEHHO HaXOMISATCS B
paBHOBecuH. JlaTh cocTaB M Maccy Kaxao# ¢asbl, ecau Macca cMecu 10 r. [l Touxu 5
JIOTIOJTHUTEIBHO ONPEEeNUTh, YTO U3MEHUTCS, eciu K 10 r. cMecu 1o6aBuTh 2r. Beuiectsa B mpu
TOU K€ TeMIeparype.

Touxa 1 conepxanue Mg 60%, Temneparypa 500°C, Touxa 2 conepxanue Mg 90%, Temneparypa
500°C, Touka 3 coxepsxanue Mg 60%, Temneparypa 350°C, Touka 4 comepsxanue Mg 93%,
temnepatypa 500°C, Touxa 5 comepxanue Mg 60%, Temneparypa 300 °C

4. Imarpamma coctossHusi Mg-Sn. OnpeaenuTs CKOJIBKO (a3 U KakKhue UMEHHO HaXOAATCs B
paBHOBecuu. JlaTh cocTaB M Maccy Kaxao# ¢asbl, eciau Mmacca cmecu 10 r. [lnsg Touxu 5
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JIOTIOTHATEIHHO OMPEACITUTh, 9YTO U3MEHHTCS, eciii K 10 1. cMecu 106aBuTh 2r. BemecTBa B nmpu
TOU )K€ TeMIepaType.

Touxa 1 comepsxanue M( 70%, temmneparypa 600°C, Touka 2 conepxanue Mg 98%, Temneparypa
550°C, Touxa 3 comepxanme MQ 10%, temmeparypa 480°C, Touka 4 comepxkanume SN 75%,
temnepatypa 600°C, Touka 5 conepxanue SN 40%, temmeparypa 300°C

5. Imarpamma coctostnust Mg-Si. Onpeents CKOJIbKO (a3 v KakKhue HMEHHO HaXOIATCS B
paBHOBecHH. JlaTh cocTaB U Maccy Kax10i (dassl, ecau macca cmecu 10 r. st Touku 5
JOTIOJTHUTEIBHO OMPEACIUTh, YTO U3MEHUTCS, eciiu K 10 1. cMecu 1006aBuTh 2r. BemniecTBa B npu
TOM K€ TeMIleparype.

Touxa 1 comepsxanne M( 85%, temmneparypa 850°C, Touka 2 conepxanue Mg 20%, Temneparypa
1100°C, touka 3 comepxanme Sl 25%, temmeparypa 620°C, Touka 4 comepxkanme Si 65%,
temneparypa 800°C, Touka 5 comepxanne MQ 65%, Temnepatypa 960°C

6. Auarpamma cocrosinusi HoO-CgHsNH> Onpenenuts ckopko a3 v kakue UMEHHO HaXOISITCS
B paBHOBecHH. JlaTh cocTaB U Maccy Kaxaou (assl, eciu macca cMmecu 10 r. [{nst Touku 5
JOTIOJTHUTETLHO OTPEACIIUTD, YTO U3MEHUTCs, eciu K 10 1. cMecu 1006aBuTh 2r. BemiecTBa B npu
TOM K€ TeMIepaType.

Touka 1 comepxanme H,O 80%, rtemmeparypa 160°C, Touka 2 comepxanne H2O 90%,
temmepatypa 60°C, Touka 3 conepxanme HoO 10%, Temmeparypa 130°C, Touka 4 comepxanne
H20 60%, Temmnepatypa 150°C, Touka 5 conepsxanne CeHsNH2 20%, temmneparypa 60 °C

7. Imarpamma coctosinust H2O-HNO3. Onpenenuts ckoJibko a3 1 Kakhue UMEHHO HaXOISITCS B
paBHOBecHH. J{aTh cocTaB 1 Maccy Kaxoi (assl, ecu macca cmecu 10 r. Iyt Touku 5

JOTIOJTHUTEILHO ONPEACIIUTD, YTO U3MEHUTCs, ecim K 10 1. cMecu 1006aBuTh 2r. BemiecTBa B npu
TOM K€ TeMIepaTrype.

Touxka 1 conepxanne HoO 70%, temneparypa -10°C, Touka 2 conepxarne HoO 90%,
temmneparypa -30°C, Touxa 3 conepxanne H2O 50%, Temnepatypa -30°C, Touka 4 comepsxanue
HNO3 80%, temmeparypa -50°C, Touxa 5 conepxanne HNO3 60%, temnepatypa -60°C

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32IaHUH U (MJIM) BONIPOCOB /I OLIEHKH C(POPMUPOBAHHOCTH
komnereHun OITK 1 (KOHTPoOJMpPYyeMblii HHAUKATOP AocTHKeHus Komnerenuu OITK-1.3)

1. BbluMCIOMTL CTaHIAapTHOE H3MeHeHHe wu300apHOro mnotenuuana AG®  ams  peakuuu
xnopuposanust metana: CHs + Cl; = CH3Cl (r)+ HCI

Bocmnosb3oBaThbCst TAOJIUMYHBEIMA 3HAYEHUSIMU AH0298 n 80298.

BemiectBo AH%gs, xJI/MOITb S%0s, Tox/Momp*K
CH4 - 74,85 186,27
Clp 0 222,98
CHsCl - 86,31 234,47
HCl - 92,31 186,79

2. N3BecTHbI TeruioBble a3 dexTsl npu 298 K crieayromux peaximii:

CH3COOCHs(x) + OH () = CH3COO () + CoHsOHe), AlH® = —54.7 kJIk-Momb ™t

CH3COOH ) + OH () = CH3COO ) + H2Opx), AH® = —57.3 kJIk-Momb ™t

CH3COOC Hs(x) + 2Hai) = 2CoHsOH i,  AH® = —76.4 kJIxk-Momb

PaccunTaiite TemnoBoit addexr peakmmu: CoHsOHu + Ozp) = CH3COOHu) + H20w), ecnu
SHTANBIHUS 00Pa30BaHUS KUAKON BOBI paBHA —285.8 kJIk-Mob .

3. Haiinute snepruto ['n66ca o6pazoBanus NH3z npu remnepatypax 298 u 400 K, eciu n3BecTHbI
cnenytorue nannbie: A H %, (NHs) = —46.2 kJlx/mons,



BemectBo N2 H> NH3
Cp,298, [x/(Monb-K) 29.1 28.8 35.7
S5 » Jok/(Mob-K) 191.5 130.6 192.5

C‘-II/ITaTI), YTO TCINIOEMKOCTHU B YKA3aHHOM HMHTCPBAJIC TEMIICPATyp MOCTOSAHHBI.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aJaHUI M (MJIM) BOIIPOCOB /ISl OLleHKHU ¢(pOPMHPOBAHHOCTH
komnereHuuu OIIK 2 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP AocTH:KeHus1 kommneTreHuu OITK-2.1)

1. Ha xakux cBOWCTBaX aKTUBUPOBAHHOTO YIJIsi OCHOBAHO €ro MPUMEHEHHE B (PUIBTPYIOIINX
npotuBorazax? Ilouemy mnpu Oonpmmx KoHueHTpauusx OB npoTuBoras He MOXET
3alUIIaTh JUIMTEIbHOE Bpems?
2. CpipbeM il MPOU3BOJICTBA CEPHON KHUCIIOTHI CIIYKMT MUHepan nupuT. Ha nepsoii craguu
MPOM3BOJICTBA MPOBOJAT OOXKHUI TIHpuUTa. PaccuuTarh SHTANBINIO MpOLECcCca, HCIHOJIb3YS
CTaHJApTHbIE TEIUIOTHl OOpa30BaHMsI MCXOJHBIX BELIECTB M IMPOIYKTOB peakuuu. Kakoit
TEXHOJIOTMYECKUI MPUEM HMCIOJIb3YeTCs Ha MPOU3BOJCTBE JJI MPEIOTBPAIICHUS CIIEKaHUs
pEaKIMOHHOU cMecu?
3. Kak ONBITHBIM ITyT€M OMNpPENENNUTh DHTANBINI0 PEAKIUW HEUTpaTU3allid CHIIBHOM
KUCJIOTHl CHUJIbHBIM OCHOBaHueM? Kakyro yCcTaHOBKY mOpu 3TOM HCHoib3yror? Kakne
TaOJIMYHbBIE U SKCIIEPUMEHTANIbHbIE TaHHbIe HEOOX0UMBI Ui pacueTa?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 32aHUH U (MJIM) BONPOCOB ISl OLlEHKU C()OPMUPOBAHHOCTH
kommnereHiun OITK 2 (KOHTPOJIMPYeMblii HHIMKATOP AocTH:KeHUus1 KomneTeHuun OIIK-2.2)

1.Sn02+2C = Sn + 2CO

Jly1s naHHOM peakIuy HalTu (MpU CTaHIAPTHOM COCTOSTHUM, IIPH YCIIOBUU Cp = CONSt
= Cp98): TerutoBoi 3ddext mpu 298K, mpu 700K; m3menenue sarpornuu mnpu 298K, mpu
700K; wusmenenue cBoOoaHoi »Heprun [m66ca mpm 298K, mpm 700K; koHcTaHTy
paBHoBecus nipu 298K, mpu 700K.

2.PbO + CO=Pb + CO>

Jlyis naHHOM peakiuy HalTH (MpU CTaHIAPTHOM COCTOSTHUM, IIPH YCIIOBUU Cp = CONSt
= Cpo8): TertoBoi 3ddext mpu 298K, mpu 700K; m3menenue surponuu npu 298K, npu
700K; wusmenenue cBoOoaHou »Hepruu [mb6ca mpu 298K, mpu 700K; koHCTaHTy
paBHoBecus nipu 298K, npu 700K.

3.Sn0+C = Sn + 2CO;

Jlyis naHHOM peakIuy HalTH (MpU CTaHIAPTHOM COCTOSTHUHM, IIPH YCIIOBUU Cp = CONSt
= Cpoeg): TerwtoBoit addext mpu 298K, npu 700K; uzmenenue sutponuu npu 298K, mpu
700K; wusmenenue cBoOoaHoi nsHeprunm [nbbca mpu 298K, mpu 700K; koHCTaHTY
paBHoBecus nipu 298K, mpu 700K.

4.5n02+CO = Sn0O + CO2

J71s naHHOM peakIuy HalTH (MpU CTaHJIAPTHOM COCTOSTHUH, TP YCJIIOBHH Cp, = CONSt
= Cpo08): TerutoBoit apdext npu 298K, npu 700K; nzmenenue sutponuu mnpu 298K, mpu
700K; wusmenenue cBoOojgHOW »sHeprun [u66ca mpu 298K, mpu 700K; xoHcraHTy
paBHoBecus npu 298K, npu 700K.

5.5n02 + S = SO, + SnS>

Jlnist JaHHOM peakluy HalTH (IpU CTaHIAPTHOM COCTOSIHMH, IPH YCIIOBHH Cp = CONSt
= Cpo208): TeruioBoit ekt npu 298K, mpu 400K; n3menenue surpornmu npu 298K, npu
400K; wu3menenue cBoOoaHoi sHeprum [u06ca mpu 298K, mpu 400K; koHcTaHTy
paBHoBecus npu 298K, npu 400K.

6.Fe203 + Hzx = 2Fe + 3H20
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JI1st naHHOM peakuuu HATH (MIPU CTAaHAAPTHOM COCTOSIHUM, TIPU YCIIOBUH Cp = CONSt
= Cpo0g): TeruioBoit ekt npu 298K, npu 400K; n3menenue sutpornmu npu 298K, npu
400K; wm3menenue cBoOomnoi sHeprum [ub06ca mpu 298K, mpu 400K; koHcTanTy
paBHoBecus npu 298K, npu 400K.

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aaHUH U (MJIM) BONIPOCOB JJIfl OLeHKU ¢OPMHUPOBAHHOCTH
komnereHuuu OIIK 2 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP NocTH:KeHus1 kommneTenuu OIIK-2.3)

1. Tlo sKCepUMEHTAIBHBIM JTAHHBIM MOCTPONTE M30TEpMY ajcopOimu B mporpamme SigmaPlot.
[IpoBenuTe anmpokcUManuio rpaduka THIEPOOTHUSCKON (YHKIIMEH M ONPEAeTUTe KOHCTAHTHI

ypaBHEHUS aJICOPOIIUH.

2. Ha ocHOBaHMHM JaHHBIX U3 TAOJIHIIBI OCTPOiTE B Mporpamme SigmaPlot rpaduk 3aBucumocTn
ONTHUYECKOH MIOTHOCTH PacTBOPa OT HOPMAJILHOW KOHIIEHTpaluu iona. O6pabdoTaiite rpadux
runep6osndeckoi (GyHKIMEN 1 BbIBEUTE 0011lee ypaBHEHHE pacyeTa KoHleHTpauuu. [Ipu
M3Y4YE€HUU KMHETHKH TOMOT€HHOM peakliiy XJIOpUIa kKeje3a ¢ HOAUJIOM KaJlus B pacTBOpe ObLIO
YCTaHOBJIEHO, YTO PABHOBECHE JOCTUTaeTCs MPU 3HAYEHUH ONTHUYECKOH miioTHocTH 0,85
(Temmepatypa 25°C), paccunTaiiTe paBHOBECHYIO KOHIIGHTPAIMIO HOJIA.

HopwmanbHhoii kontenTpaiuu Hoaa Cy (12), Onrtrueckas INIOTHOCTh pacTBopa, A
MOJTB*9KB/AM>
0,001 0,372
0,002 0,570
0,004 0,975
0,006 1,324
0,008 1,531
0,01 1,815
0,012 2,023
0,014 2,201
0,02 2,641

3. Paccumraiite sHTamemmio oOpazoBanus N2Os(r) mpu T = 298 K Ha OCHOBaHWU CIIETYIOIIHNX
JaHHBIX:

2NO(r) + O2(r) = 2NO2(1), AH1° = -114.2 xJlx-Momb 2,

4ANO2(r) + O2(r) = 2N20s5(r), AH2° = -110.2 x/Ix-Momb 2,

N2(r) + O2(r) = 2NO(1), AH3° = 182.6 xJlx-Momb 2.
5 cemecTp

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aJaHM M (WJIHM) BONPOCOB I OUEHKH CHOPMHPOBAHHOCTH
kommnereHnuu OITK 1 (koHTpoMpyeMblii HHIUKATOP AocTHKeHns1 Komnerenmun OITK-1.1)

1. Ilpu npoBeAE€HUM KHHETHYECKOTO SKCIIEPUMEHTa Ul HEKOTOpOW (epMEHTATUBHON peakiuu
0Ka3aJI0Ch, YTO MPU BBEJIEHUH MHTHOUTOpPA B CUCTEMY MaKCHUMallbHasi CKOPOCTh HE M3MEHHJIACh, a
KOHCTaHTa Muxasnuca yBenuuuiack. KakoB THI MHTMOMpPOBAaHUS M KaK ONPEAETUTbh KOHCTAHTY
MHTUOMpOBaHUs?

2. IlpaBuno Baut-I'opda u ypaBHeHHMEe AppeHHyca ONUCHIBAIOT OJHY U Ty K€ 3aBUCHUMOCThb
CKOPOCTH pe€akIMM OT TeMmIepaTypbl. B deM 3akirouaeTcs CXOJICTBO HX MaTeMaTHYECKHX
BBIPAKEHUI?
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3. B pesynbrare MNpOBEACHHOTO KHHETUYECKOTO 3KCIIEPUMEHTa OKa3ajioch, 4YTO MEPHOL]
MOJTIIPEBPAILIEHUS] HEKOTOPOTO BELIECTBA OOPAaTHO MPOIMOPIUOHAIEH HAYabHOW KOHIIEHTPAIUH.
KakoB nopsaok 3Toi peakiuuu, Kak ONpeaeaIuTb KOHCTaHTY CKOPOCTH?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 3aJaHUil M (MJIM) BONPOCOB /JIAA OUEHKH C(HPOPMUPOBAHHOCTH
komnereHuun OIIK 1 (KoHTpoJMpyeMblii HHANKATOP NocTH:KeHus1 kommneTrennunu OIIK-1.2)

1. B pe3ynbrare npoBEeIEHHOIO KUHETUYECKOTO SKCIIEPUMEHTA 0Ka3aJI0Ch, YTO MIEPHO 1T
MIOJIYNPEBpAIlEHHs HEKOTOPOTO BELIECTBA OOPATHO MPONOPIMOHAIEH HaYaJlbHOM
KOHLIeHTpauuu. KakoB nops10k 3T0i peakiuu, Kak OIpeesIuTh KOHCTAHTY CKOpOCTU?

2. 11pn n3ydeHn HEKOTOPOH peakIiy OBbIJIM MOJYYCHBI CIeIYIONINe TaHHbIe

Bpewmst, MuH 0 30 90 130 180
KoHnnenTpammus, 0,500 0,451 0,373 0,325 0,267
MOJIB/ 1T

B kakux KoopAMHAaTax 3aBUCHMOCTb KOHIIEHTpAallUM OT BPEMEHM HOCHUT JIMHEHHBIH Xxapakrep?
O06paboTaiiTe 3KCIIepUMEHTAIbHBIE JAHHBIE U OTIPENIEIUTE MOPSIIOK PEAKIIUH.
3. Tlpu u3ydeHnr HEKOTOPOH peakIiy ObIIIM MOJYICHBI CISTYIONTNE TaHHbIC

Bpewmst, MuH 0 5 10 20 30 40 50

Konnenrpanus, 0,100 0,081 0,066 0,052 0,041 0,032 | 0,020

MOJIB/II

B kakux koopAMHATax 3aBUCUMOCTh KOHLEHTPALIMM OT BPEMEHH HOCHUT JIMHEHHBIN
xapakTtep? OOpaboTaiiTe SKCIIepUMEHTAIBHBIC JAHHBIC U OTPEIETUTe KOHCTAHTY CKOPOCTH

pEaKIvH.
4.1lpn M3ydeHUH HEKOTOPOW peakiuu B JabOPaTOpHOM paboTe OBLIM MOJYYEHBI CIEAYIOIIHNE
JTAHHBIC
Bpewmst, mun 0 5 10 20 30 40 50

KoHnnenTpanus, 0,100 0,081 0,066 0,052 0,041 0,032 | 0,020
MOJIB/JI

HaiiTi KoHCTaHTY CKOpPOCTH TpaduyecKuM CIOcoO0M, OIIPEIEIUTh CKOPOCTh PEAKIIMU Yepe3

25 MUHYT.

5. Ilpu n3ydyeHnn HEKOTOPOU peaKIuu OBUIN MOJYYEHBI CIICTYIOIINE TaHHBIC
Bpewmst, mun 0 30 90 130 180
Konnenrpanus, 0,500 0,451 0,373 0,325 0,267
MOJIB/TI

HaiiTi KOHCTaHTY CKOPOCTHU U MOPSAOK PeakIuy rpaguueckuM crnocoOom.
6. Ipu n3ydyeHnn HEKOTOPO peakiiy ObLIM MOTY4YeHbI CISAYIONINE TaHHbIe

Bpewmsi, mun 0 5 10 20 30 40 50

KoHnuenTpanmusi, 0,100 0,081 0,066 0,052 0,041 0,032 | 0,020
MOJIB/II

HaiiTu KOHCTaHTy CKOPOCTH pacdeTHBIM CHOCOOOM, ONPEAEIUTh CKOPOCTb PEaKIMH yepes3
25 MUHYT.

Ilepeyenb KOHTPOJIBHBIX 3aJaHW M (WJIM) BONPOCOB /ISl OLEHKH C(POPMHPOBAHHOCTH
kommnereHnuu OITK 1 (koHTpoMpyeMblii HHIUKATOP AocTiKeHns1 komnerenmun OITK-1.3)

1. Ilpu u3y4eHun HEKOTOPOH peakuu ObIIH MOJIyYeHBI CIEAYIOIINE TaHHbIe

Bpewms, mun 0 1 2 3 4 8 16

KonnenTpanus, 0,100 0,0975 0,0951 0,0928 0,0905 0,0819 | 0,0670
MOJIB/II

Haiiti KOHCTaHTY CKOPOCTH PEaKIHH IrpaueckuM CIOCO00M, HCHOIB3YsS KOMITBIOTEPHYIO
nporpammy Excel.
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2. Ilpu u3yd4eHun HEKOTOPOH peakuy ObLIH MOJYYEHbI CIeIYIONINe TaHHbIe

Bpewmst, Mun 0 5 10 20 30 40 50

Konuenrpanus, 0,100 0,081 0,066 0,052 0,041 0,032 | 0,020

MOJIB/J

C ucroabp30BaHEeM KOMITBIOTEPHOM nporpammbl Excel:
- 00paboTaTh 3KCIEpUMEHTANbHBIC JaHHBIC W NPEJICTAaBUTh MX B Hajuexamen Gopme mis
MIOCJIEYIOLIETO ONpeAEIeHUSI KOHCTAHThI CKOPOCTU PEAKLIMU
- HaliTH KOHCTAHTY CKOPOCTHU PEaKIUH rpauIecKuM CrocOoOOM.
3. HawanmpHast ckopocTh (hepMEHTATHBHOW peakiuu ObUla M3MEpeHa Ui psija KOHICHTpalui
cyOcTpara:
[S], mosb 1t 0.002 0.001 0.00033 0.01 0.0005
r- 10%, momp ¢t 0.99 0.79 0.50 1.17 0.62
Tpebyercss ompenenuTh KOHCTaHTY Muxasiauca W MAaKCHUMaJbHYIO CKOPOCTh PEaKIHH.
[Ipoananu3upyiiTe  SKCEepUMEHTalIbHBIE JaHHbIe. Kakoil cmoco0  ompeaeneHus
KMHEeTHYecKuX KoHcTaHT Bwl BbiOepere? Kak Bbl cuctemarusupyere U B KakoM BHJE
MIpe/ICTaBUTE JaHHbIE Ui ONpeesieHnss KoHCTaHT MeTojioM Mnu-Xodcetu? Kak onpenenure
KOHCTaHTY Muxasnca 1 MaKCUMaJIbHYIO0 CKOPOCTh PEAKIIMH?

IlepedyeHb KOHTPOJILHBIX 32JaHMH M (MJIM) BOIIPOCOB /IJIs1 OLEHKHU ¢(OPMHUPOBAHHOCTH
komnereHuuu OIIK 2 (koHTpoJMpyeMblii HHANKATOP NocTH:KeHus1 KommeTrenuu OITK-2.1)

1.  CdopmupyiiTe OCHOBHOW 3aKOH XMMHUYECKOW KHMHETHKH. UTO Takoe CKOPOCTh PEaKIIuH,
KOHCTaHTa CKOPOCTH, MOpsiAoK peakiuu? KakoB MaremMaTHyecKUMW BHJ 3aBUCUMOCTEH
KOHLIEHTPALIMK OT BPEMEHH JIJIsl pa3HbIX MOPAIKOB peakluu (HyJIeBOTro, epBOro, BTOPOro)?
CriocoObl onpeienieHrst KOHCTAHThI CKOPOCTH PEaKIUH.

2. Kakum 3akoHOM ompenensercs BIHSHHUE TEMIIEpaTypbl Ha CKOPOCTh XHUMHUYECKOMN
peakuuu? IlpaBumo Bant-I'odda, ypaBHeHMe AppeHuyca, HUX MaTeMaTHYECKHE
BBIpaKEHUs, (PU3NUECKUIM CMBICT SHEpruu axkTuBanuu. CrnocoObl ONpenereHus] SHEPTUu
aKTHBALUU.

3.  Kakum 3akoHOM ompezensieTcsi BIUSHUE KOHIEHTPAMU Ha CKOpOocTh peakuuu? Kakxos
MaTeMaTHYE€CKUI BUJI 3aBUCHMOCTEH KOHLIEHTPAalMKW OT BPEMEHHU IJIsl Pa3HbIX MOPSIKOB
peakuuun? IlpencraBpre 3TH  3aBUCMMOCTM B JMHEHHOM Bujae. Kak wHcnonab3oBath
MOJYy4YEHHBIE JIMHEHHBIE 3aBUCUMOCTH ISl ONPEIEIICHUs] KOHCTAHThl CKOPOCTH M NOPsI/IKa
peakuuu?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 321aHUH U (MJIM) BONIPOCOB /JI1 OLIEHKH C(POPMHUPOBAHHOCTH
KomnereHuuu OIIK 2 (KOHTPOJMpPYeMblii HHAMKATOP T0cTH:KeHus1 KommneTrenuuu OIIK-2.2)

1. HpI/I HN3YUYCHUUN HCKOTOPOﬁ pC€aKuuun ObLIH TIOJIYYCHBI CJIICAYHOIINEC JaHHBIC

Bpewmst, mun 0 2 4 6 8 10
Konnenrpanus, 0,5 0,42 0,31 0,28 0,25 0,21
MOJIB/TI
HaiiTi KoHCTaHTYy CKOPOCTH PACYETHBIM CIIOCOOOM, OTIPEACTUTh CKOPOCTh PEAKIIUU Yepes 5
MUHYT

2. Kakue sKkcmepuMeHTalbHBIC JaHHBIE HEOOXOIMMBI Ul OIpPEJETICHUS KOHCTAHTHI CKOPOCTH
peakuuy rpauuecKuM CIIoCOOOM.

3. Kakme »sKkcrmepuMeHTanbHBIE JaHHBIE HEOOXOIMMBI ISl ONpENeNICHHsS MOpsIKa peaKkiuu
rpauuecKuM CrocoooM.

4. Kakue dKCriepuMeHTaIbHbIC TaHHBIE HEOOXOIMMBI IS OTIPEIeNICHNsT KOHCTaHTBl CKOPOCTH
PEaKLUK 10 NEPHOAY MOTYIPEBPAIICHHS
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IlepeyeHb KOHTPOJIBLHBIX 3aJaHUI U (MJIM) BOMPOCOB /1JIsl OLIEHKHU ¢(POPMHPOBAHHOCTH
KommneTeHMu OIIK 2 (KOHTPOJMPYeMblid HHAUKATOP AOCTHKEHHSI KOMIIETeH UM
OIIK-2.3)

1.DHeprusi aKTUBAIMK PEAKITUH, IPUBOIAIICH K CKICAHUIO MOJIOKa paBHa 75 kJ[x/Mous. [Ipu
temmepatype 20°C Momoko ckucaer 3a 10 gacos. Kak 01r0 MOXKHO XPaHHTH MOJIOKO B
xonoaunpHuKe pu 4 °C? Bpems ckucanus 06paTHO IPONOPIHOHATEHO KOHCTAHTE CKOPOCTH.
PannoakTuBHBIN pacnal OTHOCUTCS K peaklMH nepBoro mnopsaka. Kak paccuutarh KOJIMYECTBO
137Cs, ocraBmieecst B 001ydeHHOM OpraHM3Me CITyCTs BpeMs t, ecliu U3BeCTeH MepHo | NojTypacnana
3TOTO M30TOMA ?

2. Kakne sKcniepuMeHTalbHBIE JaHHBIE HEOOXOMUMBI IS ONpE/eIeHUs] KOHCTaHThl Muxasnuca,
KaK 3TO cnenarh rpaduuecku?

3. Kakne KOHCTaHTBI M KaK W3MEHSIOTCS TPU KOHKYPEHTHOM HHTHOWpOBaHWH (hepMEHTaTHBHOU
peakuuu? UTo Takoe KOHCTaHTa UHTMOMPOBAaHUS U KaK €€ ONPEIeIUTh?

4. B ueM 3akiroyaeTcsi KHHETUYECKash MOJIeNIb (pepMEHTAaTUBHOM peakuuu no Muxasnucy-MeHTeH?
Kakyto mH(pOpManuio o cBOMCTBaX BELIECTB MOKHO H3BJ€Yb W3 aHAIW3a 3HAUYEHUH KOHCTAHT
JTAHHOTO ypaBHEHMUS?

5. KakoBa kuHETHYECKass MOJIEb MOCIIEI0OBATEILHBIX peakiuii mepBoro nopsiaka? Kak uzmensercs
KOHLIEHTpalUsl IPOMEKYTOYHOIO BEIIECTBA JUISI PAa3HBIX CIIy4aeB COOTHOLIEHHS KOHCTAHT
CKOPOCTEH OTHENBbHBIX CTAINN?

6. B dem 3axirouaercss MPUHIUI CTAIIHOHAPHOCTH B XUMHUYECKON KHMHETHKE CJIOXHBIX PEaKIIHH.
JInst Kakoli KHHETHYECKOM CXEMBbI OH MCIIOJIB3YETCS M K KAKMM BBIBOJIaM MPUBOJIAT?

4. OueHouYHbIE CPeACTBA (OLEHOYHBbIE MATEPUAJIbI) /IJIS1 IPOBEICHUSA
NMPOMEKYTOUHOM aTTeCTANMH 00y4alIIUXCH (3AUTHI KYPCOBOil padoThi)
Mo JUCHUILINHE (MOXYJIIO)

5 cemecTp

IlepeyeHb KOHTPOJIBLHBIX 3aaHUH U (MJIM) BOIIPOCOB JJIsl OLEHKH ¢()OPMHPOBAHHOCTH
komnereHuun OIIK 1 (KoHTpoJMpyeMblii MHANKATOP J10CTHKEHUS
KOMIIETCHIIUH
OIIK-1.1)

1.Kakyo coenuanbHyl0 JUTEpaTypy @O XUMHM Bbl wHcmonp3yere il COCTaBICHUSA
auTepaTypHoro o030pa no KypcoBoii padore?

2.Kaxue 6a3bl JaHHBIX 110 XUMHUH, pedepaTuBHbIC KypHaIbl Bbl 3HaeTe W UCHOJIB3YyeTe IS
noucka HHGOpMAaIUHU IO TeMe KypcoBOH paboThI?

3.Ecnu nenpto Bamieit kypcoBoit paboThl SBJISETCS OMpPEIEICHHe KOHCTAaHThl Muxasmuca ajs
(epMeHTaTUBHOM peakuuu, ¢ 4yero Ber Haunete?

IlepeyeHb KOHTPOJILHBIX 33/IaHUIl M (MJIM) BONPOCOB /Jisl OLeHKH C(OPMHPOBAHHOCTH
kommneTeHIMU OIIK 1 (KOHTPOJUPYeMbIii MHAUKATOP JMOCTHKEHUS] KOMIIETeHIUH
OIIK-

1.2)

1. B pe3ynbTate M3y4eHUs JIUTEPATyphl MO TeME KypCcOBOM pabOThI BBl HAIIUIM HECKOJIBKO
METOJIMK OTpEACIICHUS] KOHCTAHThI CKOPOCTH HEKOTOPOH peakiuu. [1o kKakuMm MpUHIHIIAM
Br1 Oyznere BEIOMpPATh METOUKY?

2. Kakue Bompochl HEOOXOJMMO OCBETHTh BO BBEJICHHUU K KypCOBOW paboTe, €Clu OHa
MIOCBSIIICHA OMPEICICHUIO MOPSAIKA PEAKITIH?

3. Bama niens — onpeaenuTs SHEPTUIO aKTHBAIMK HEKOTOpoil peakuuu. Kakue 3amaun B
MIOCTABUTE ISl TOCTHXKEHUS YKa3aHHOU 1enu?
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IlepeyeHb KOHTPOJIBLHBIX 3aaHUH U (MJIM) BOIIPOCOB /ISl OLEHKH c(hopMHPOBAHHOCTH
komnereHUun OIIK 1 (KOHTPOJHMpPYeMbId HMHIMKATOP [IOCTH)KEHUS KOMIeTEeHIHH
OIIK-1.3)

1. Bama kypcoBas paboTa TMOCBSIIEHA ONPEICICHUIO TEIUIOTHI THApPATAlMH COJICH TIpU
MOJy4eHUU KpuctauoruapatoB. Kakue 3akoHbl JiexaT B ocHOBe skcnepumenta? Kakue
9KCIIEPUMEHTAJIbHBIC JaHHBIE BAM HEOOXOIMMO TMOJIYIUTh ?
2. Bama xypcoBas paboTa MOCBSIIEHA OMPEICICHHIO TEPMOTUHAMUYCCKIX XapaKTCPUCTHK
nporecca merogom OJC. [l Kakux XUMHUYECKUX peakiuil 310 Bo3MoxHO? Kakue
9KCIIEPUMEHTAJIbHBIC JIAaHHBIC BaM HEOOX0IMMO MOIy4duTh? Kakue ypaBHEHUSI U pacyeTHbIE
¢dbopmyna Ber Oyiere UCTIONb30BaTh?
3. Bamra kypcoBas paboTa TOCBSIIEHA ONPEICICHUI0 KHHETHUYECKUX XapaKTePUCTHK
dbepmenTatuBHOM peaknuu. Kakwe 510 Xapakrtepuctuku? Ha ocHoBaHMM — Kakux
dbyHIaMEHTATBHBIX 3aKOHOMEPHOCTEH 3TO MOXHO crenarh? Kakue skcnepuMeHTalIbHbIC
naHHble BaM HeoOxo1uMo nostyunTs?

IlepeyeHb KOHTPOJIBbHBIX 3aJaHUH U (MJIM) BOMPOCOB /ISl OLleHKH ¢)OPMHPOBAHHOCTH

komnereHuun OIIK 2 (KOHTPOJHPYeMbId HMHIMKATOP TOCTHKEHUS] KOMIETEHIIUH
OIIK-2.1)

1. Yem B mepByro ouepelnb Bbl pykoBoACTByeTech MpH BbIOOpPE METOIUKU OIpPENEICHUS
MOPSIIIKA PEAKITHH?

2. B xypcoBoii pabore Bam HE0oOX0aMMO OINpEAETUTh KOHCTAHTY CKOPOCTH PEaKIUH, HO
TpeOyeTcs MPOBECTH SKCIEPUMEHT C MUHUMAJIbHBIMU 3aTpaTaMu BPEMEHH U PEaKTHUBOB.
Kako#t meron Ber BbeiOepere? Kakme HMMEHHO SKCepHMEHTAlIbHBIC JJdaHHbIE Bam
HEO00X0IMMO TOJTYyYUTh?

3. OcHOBHBIE TpaBWJIa TEXHUKH O€30MAacCHOCTH Tpu padoTe B jabopaTtopuu (U3HUECKOM
XUMHH.

IlepeyeHb  KOHTPOJILHBLIX 3aJaHMid W (WJIH) BONPOCOB Ui  OLEHKH
chopmupoBanHocTd kKommnereHuuu OIIK 2 (KOHTPOJMPYeMbId WHIUKATOP
noctrmkenns kommerenuu OIK-2.2)

1. Bama kypcoBas paboTa NOCBsIE€Ha IOCTPOCHUIO JAUArpaMMbl COCTOSIHUSA aHUJIMH -
Boga. Cnenyer 1M NOpPOBOJUTH SKCHEPUMEHT B BBITSDKHOM IIKady, WIM 3TO
Heobs3aTennbHO. OOBSICHUTE TTOUEMY.

2. IIpu BbINOJIHEHUH KYpCcOBOW paboThl Bbl Oynere Ucnonb30BaTh PTYTHBIA TEPMOMETP,
Kakue Mepbl MPEeIOCTOPOKHOCTH ClelyeT MpeanpuHats? B uem cocTouT omacHOCTh
pasnuroil pryru? Kakue mepsl cieayeT HpeAnpuHsATb, eciu Bbl ciaydaiiHo pa3Ouiu
TepMOMETP?

3. Bam noTtpe6oBanioch M3 KOHIEHTPUPOBAHHON CEPHOM KHCIOTHI PUTOTOBUTH PACTBOP
¢ xoHuenTpanueir 1M. Kakue mepsl nMpe1ocTOPOKHOCTH HEOOXOUMO COONII0IaTh MpU
MIPUTOTOBIIEHUH PACTBOPOB cepHOM kucioThl? Kakyto nmocyny Bel ucnonbszyere? Kakosa
MOCIIeI0BATEIbHOCTD BAIIUX J€HCTBUN?

IlepeyeHbr  KOHTPOJBHBIX 3aaHMH W  (WJIHM) BONPOCOB UIA  OLEHKH
cpopmupoBaHHocTH KommnereHuuMu OIIK 2 (KOHTPOJIMpPYeMblii HMHIUKATOP
nocrmxkennst komnerenuu OIK-2.3)

1. Ilpu mpoBeeHUN KWHETHYECKOTO JKCIEepHUMEHTa Uil (PepMEHTAaTUBHOM peakiuu B
Bameii kypcoBoil paboTe oKa3anoch, YTO MHpPH BBEJICHMM HHTHOMTOpPA B CHUCTEMY
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MaKCUMaJjbHasi CKOPOCTh HE U3MEHUIACh, a KOHCTaHTa Muxasnuca yBenuumiachk. Kakos
TUI MHTHOMPOBAHMS U KaK OINPEIEINTh KOHCTAaHTYy WHTHOMPOBaHUsA?

2. Ilpu npoBeeHNN KUHETUYECKOTO SKCIEpUMEHTa JUIs (epMEHTATUBHON pEakiud B
Bameit kypcoBoii paboTe oOKa3ajioCh, YTO TPH BBEACHHM HHTUOMTOpPA B CHUCTEMY
MaKCUMajbHas CKOPOCTh YMEHBIIWIACh, a KOHCTaHTa Mwuxasjauca HE H3MEHUIACh.
KakoB Tim nHruOMpOBaHUS M KaK ONPEAeIUTh KOHCTAHTY HHTHOMPOBAHNUS?

3. Kakue paznernsl 1omKHA COIepKaTh TOKIIAHAS 3alliCKa 110 KypcoBOit padore?
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